Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/244010

Тип работы: Реферат

Предмет: История (другое)

Содержание

Введение	3
1. Детство. Семья	4
2. Образование	5
3. Политическая карьера	6
4. Внутренняя политика в годы правления/президентства	7
5. Внешняя политика в годы правления/президентства	9
6. Итоги правления/президентства. Историческая оценка деятел	ьности11
Заключение	12
Список использованной литературы	13

#### Введение

Никита Сергеевич Хрущев - одна из самых противоречивых фигур в истории СССР. Он был «крестьянским сыном», поднявшимся к вершине власти, что не помешало политику отметиться рядом достижений в «переустройстве» советского общества после мертвящих идеологических схем его предшественника Иосифа Сталина. Никита Сергеевич стал самым ярким реформатором Советского Союза, провалы и достижения которого и сегодня обсуждают историки.

# 1. Образование

Начальное образование Хрущев получил в церковно-приходской школе, где обучался грамоте. Однако постигнуть науки в полном объеме ему не удалось. После того как девятилетний мальчик немного овладел чтением и счетом, его отец решил, что этого достаточно, и больше пользы сын принесет, работая в поле [1]. В 15 лет Никита устроился работать учеником слесаря на завод электрических генераторов, но в 1912 году его уволили за участие в рабочем движении. После увольнения Хрущев пошел по стопам отца и устроился работать слесарем в шахте деревни Рутченково.

После февральской революции в 1917 году Хрущева избрали в Рутченковский совет рабочих депутатов, в сентябре после корниловского мятежа он был выбран в местный ВРК, а также занял пост председателя профсоюзного комитета металлистов горнорудной промышленности.

# 2. Политическая карьера

Началом большой политики Хрущева принято считать 1925 год, когда он был избран руководителем партии в Петрово-Марьинском уезде Сталинского округа.

В 1927 году Хрущева пригласили на съезд ВКП как главного представителя Юзовки, где он познакомился с ведущими партийными деятелями. Среди них был Лазарь Каганович. Он сыграл важную роль в биографии Хрущева: он сразу увидел способности Никиты и в дальнейшем неоднократно помогал продвигаться ему по карьерной лестнице.

Уже в 1928 году его назначили на должность в центральный аппарат компартии Украинской ССР под протекцией Кагановича. Но образования, полученного в техникуме, было недостаточно для должности руководителя республиканского уровня. В 1929 году поступает в Промышленную академию в Москве, где и избирается секретарем парткома. Работал вторым, а затем и первым секретарем МГК.

# 3. Внутренняя политика в годы правления.

В 1953-1964 годах внутренняя политика Хрущёва была весьма противоречивой. Впрочем, иногда датой

начала его правления называют 1958 год, когда он возглавил Совет министров СССР, хотя Первым секретарём ЦК КПСС он стал ещё в 1953. В целом можно сказать, что плюсов у внутренней политики Хрущёва было больше, чем минусов, хоть он и допускал немало ошибок.

Период правления Н. С, Хрущёва называют оттепелью, так как по сравнению с эпохой правления Сталина законы действительно стали менее суровыми, сократились репрессии, появилось чуть больше свобод. В 1953 году внутри коммунистической партии СССР шла внутренняя борьба, в ходе которой Хрущёв и пришёл к власти, фактически устранив своего главного конкурента, Лаврентия Берию, который был арестован, осуждён и расстрелян. Также внутренняя политика Хрущёва ознаменовалась территориальноадминистративными изменениями, некоторые мелкие регионы исчезли с карты, влившись в состав более крупных.

Особого внимания заслуживает политика в сельском хозяйстве. Родившись в селе, Хрущев как никто другой разбирался в этом деле. Во многом, благодаря ему, страна смогла выйти на новый качественный уровень для себя в сельском хозяйстве. Он предлагал это сделать за счет увеличения закупочных цен со стороны государства, а также за счет освоения новых земель, прежде всего, в Сибири. В 1954 году начала проводится программа по освоению целины. Освоение целины позволило увеличить посевные площади на 42 миллиона гектар. Вместе с тем, как и обещалось, были подняты закупочные цены. Это привело к резкому росту сельского хозяйства. За 5 лет прирост продукции составил 34% [6].

### 4. Внешняя политика в годы правления.

Внешняя политика Хрущева на посту генерального секретаря ЦК КПСС может быть охарактеризована, как весьма противоречивая и контрастная. С одной стороны, – знаменитая «хрущевская оттепель», которая отразилась не только на внутренних делах государства, но и на внешней политике по отношению к Западу, с другой – «кризис» в отношениях, между двумя противостоящими лагерями, которые могли бы привести к ядерной войне, возникновение противоречий с союзным СССР Китаем, вооруженное подавление восстания в Венгрии – все это события той эпохи, когда ведение внешней политики СССР возглавлял Н.С. Хрущев. Первый провал внешней политики Хрущева — Венгерская революция 23 ноября 1956 года. В результате подавления этого восстания погибли 2,5 тысячи венгров и 669 советских солдат. Около трехсот человек было расстреляно, а реальные заговорщики сбежали на запад. В результате восстания в Будапеште появилось большое количество правых радикальных группировок (националистов, фашистов, поклонники политики Гитлера).

В октябре 1962 года Советский Союз в ответ на размещение американцами ядерных ракет в Турции, прямо под боком у СССР, разместил свои ракеты на дружественной социалистической Кубе. Разгорелся Карибский кризис, который едва не привел к Третьей мировой войне, что могло стать концом всего человечества. Американский флот блокировал Кубу, стремясь захватить контроль над советскими боеголовками, а заодно и свергнуть неугодное правительство Фиделя Кастро. Напряжение достигло апогея, что война казалась не за горами, и рядовые американцы начали строить подземные бункеры на своих участках.

# Заключение

Подводя итоги деятельности Н.С. Хрущева, говоря о нем, прежде всего, как о личности, отметим, в первую очередь, итоги его политической жизни: В 1964 году завершилась политическая деятельность Н.С. Хрущева, в течение десяти лет возглавлявшего Советский Союз. Его десятилетие реформ было очень трудным временем. Именно на это время приходится начало разоблачения преступлений сталинской системы.

### Список использованной литературы

- 1. Биография и все достижения политика Никиты Хрущева [электронный ресурс]: https://hrmonitor.ru/bio/nikita-hrushhev.html дата обращения: 20.09.2021
- 2. Гришин В. В. Катастрофа. От Хрущева до Горбачева / Виктор Гришин. М .: Алгоритм : Эксмо, 2010 272 с.
- 3. Крестьянский сын на вершине власти. Никита Хрущев биография, семья, детство, юность. Первые шаги к вершине власти. электронный

pecypc:https://tvbesedka.com/article/kriestianskii\_syn\_na\_viershinie\_vlasti\_nikita\_khrushchiev\_\_bioghrafiia\_siemia\_dietstvo\_ дата обращения 20.09.2021.

- 4. Хрущев. Внешняя политика и Карибский кризис. [электронный pecypc]: https://www.calc.ru/Khrushchev-Vneshnyaya-Politika-I-Karibskiy-Krizis.html.
- 5. Хрущев Н. С. Строительство коммунизма в СССР и развитие сельского хозяйства [Текст] : [Речи и документы] : В 7 т. Москва : Госполитиздат, 1962-1964.
- 6. Хрущев Н. С. Время. Люди. Власть: Воспоминания: В 4 т. М.: Московские новости, 1999.- Т. 1-4.- С.344.
- 7. Хрущев: исторический портрет. Никита Сергеевич Хрущев: биография [электронный ресурс]: https://fb.ru/article/181300/hruschev-istoricheskiy-portret-nikita-sergeevich-hruschev-biografiya. Дата обращения: 20.09.2021.
- 8. Эпоха Хрущева [электронный ресурс]: https://istoriarusi.ru/cccp/chrushov\_nikita\_sergeevich\_epocha.html. Дата обращения: 20.09.2021.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/244010